阳光党务、阳光政务、阳光司法、阳光村务、阳光民生

8光漯河"升级版 织密权力监督网

□本报记者 王 辉 实习生何爽

在去年阳光党务、阳光政 务、阳光司法、阳光村务建设 基础上,今年我市将进一步丰 富"阳光漯河"建设内涵,又 提出"阳光民生"建设,从而 形成权力运行监督的五大板 块……这是昨日记者从深入 推进"阳光漯河"建设工作 会上获悉的。昨日的会议, 也吹响了"阳光漯河"建设 的新一轮号角,今年的"阳 光漯河"建设有哪些新举 措、新动向、新目标?记者 ·进行了梳理。

"阳光漯河"探索出 一条好路子

阳光是最好的防腐剂。 为推进全面从严治党向基 层延伸,加强对权力运行的 制约监督,2015年,郾城区 在全区所有村(居)率先开 展了以"厘权、履权、监 权"为主要内容的"阳光三 权"体系建设。2017年以 来,我市进一步深化"阳光 三权"建设,以"明权清单 化、用权规范化、监权透明 化"为核心,致力在全市范 围内构建权责清晰、程序规 范、科学高效、公开透明、 监督有力的基层权力运行监 督新模式,打造"阳光漯

河"。 "几年前,村里办企业, "工学人以为村干 账目不透明, 群众以为村干 部有猫腻,四处告状。现在 村里大小事都按照'阳光三 权,程序走,公开透明,老 少爷们随时能看见,对村干 部也放心了。"近日,记者在 源汇区干河陈乡姬崔村采访 时,村主任安亮亮在村委会 的公示栏前张贴村集体的账 目时, 欣慰地说。

"说实话,现在去一些单 位办事真是方便多了, 藏着 掖着的事也少了,有些事在 网上就能办了,就像网购买 东西那样方便。"记者在市行 政服务中心采访时, 听到-些群众如是说。

"在'阳光漯河'建设推 动下,我市农村群众身边多 发的征地拆迁、道路修建、 文化广场建设等难题难事大 都得到妥善解决。去年以 来,我市乡、村两级新发生 信访事项同比下降30.1%,涉 及村级干部因素信访事项下 降36.7%。全市各级纪检监察 机关受理反映乡、村两级新 增信访举报问题也明显下降。"市纪委监察委的有关负 责人说,经过去年一年的探 索,"阳光漯河"建设打造了 阳光党务、阳光政务、阳光 司法、阳光村务四大板块, 不仅走出了一条有效落实党 内监督的阳光之路, 也探索 出了一条转变干部作风、净 化政治生态、提升基层治理 能力的好路子,是以党的建 设高质量推动经济发展高质 量的有益尝试。

今年打造"阳光漯河" 升级版

权力在阳光下运行、干 部在阳光下工作、群众在阳 光下监督、地方在阳光下发 展,这是我市"阳光漯河" 建设目标。

如何实现这个目标,在 昨日的会议上,我市对深入 推进"阳光漯河"建设又进 行了新部署。

其中, 在阳光村务方 面,要将村务公开向村组、 农户延伸,在"村有公开 栏"基础上,实现"组有明白墙、户有明白卡",抓好示 范带动,争取年底"示范

村"达到60%以上,"达标 村"达到90%以上。

"阳光政务"方面,要实 现"行政审批职能向一个内 设机构集中,内设机构向行 政服务中心集中,行政审批 服务事项办理向电子政务平 台集中",事项进驻到位、授权到位、电子监察到位。推动行政服务"一次办妥"、投资项目审批"一窗受理",便 民服务事项办理向社区、行 政村延伸。

"阳光党务"方面,不断 拓展党务公开的广度和深 度, 党组履职、党员发展、 党员义务、党费收缴管理使

用等情况都要公开。 "阳光司法"方面,由市 委政法委牵头,着力构建开 放、动态、透明、便民的司 決新体制。

把民生事项"晒"在 阳光下

为了更大范围、更深层 次推进"阳光漯河"建设, 今年我市又推出了"阳光民生"建设,围绕脱贫攻坚、 社会救助和社会福利、教 育、基本医疗卫生等重点领 域及其他民生项目和资金进 行"横向到边,纵向到底" 的全面公开

比如教育领域,各学校 的收费情况、校舍维修资 金、食堂饭菜的采购和饭价 等,都要实现阳光监督;医 疗卫生领域, 药品招标采购 价格、医药价格、手术费用 等都要公开透明;还有一些 民生资金的钱从哪里来、花 到哪里去、干了什么事、效果怎么样、有没有问题,对 每笔钱从上至下、从部门到 农户到个人到项目全程跟 踪,倒逼职能部门及时发 现、纠正问题。

市城乡一体化示范区黑龙潭镇

宣传形式多样"创文"深入人心



居民自编自导戏曲宣传"创文"。

□文/图 本报记者 吴 艳敏

"以前有社区居民随手丢 垃圾,现在通过'创文'宣 传,没人再随手丢垃圾了。 小区居民都能自觉爱护环 境,看见地上有垃圾,会捡起来扔到垃圾桶里。"7月5 日上午,记者跟随市创文办 到市城乡一体化示范区黑龙 潭镇董庄社区采访时,社区 居民张女士告诉记者。

据了解,市城乡一体化 示范区黑龙潭镇采用多种形 式,深入辖区开展"创文" 进社区大走访、大调研活 动,极大激发了居民参与 "创文"的热情和积极性。

以多种形式宣传"创文"

黑龙潭镇社区工作人员 除了通过入户走访,发放宣 传手册、宣传单、宣传纸巾 盒等形式来提高居民对创建 文明城市的知晓率、支持 率、参与率,耐心细致地宣 传、讲解"创文"的相关知 识,还组织居民自编自导 "创文"戏曲、快板、三句半 等,开展文化进村(居)巡 演活动,引导辖区居民移风 易俗, 倡树文明新风, 将

"创文"精神以生动的形式传 达给居民,增强社区居民对 "创文"工作的关注度,让居 民自觉加入到"创文"工作

发现问题及时整改

"我们组织镇村干部和 志愿者深入村组和辖区商 户,全面排查存在问题, 就垃圾清运、街道整治、 健身器材配备、文化广场 建设等群众关心的热点问 题,征求辖区居民的意见和 建议,引导广大居民积极参与'创文'。"市城乡一体 化示范区黑龙潭镇党委书记 黄颖告诉记者,针对他"创 文"进社区大走访、大调研 活动排查出的问题,他们及 时制定整改措施, 明确整改 时限,给居民一个明确的答复,推动"创文"工作提档 升级。

"过去,我们社区墙壁上 随处可见小广告,现在都清 理干净了,每天出门时,看 着清爽的路面、整洁的环 境,心情很舒畅。小区不仅 增添了健身娱乐器材,还补 植了很多绿化植物,空气更 清新了。"董庄社区居民刘女 士高兴地说。

亲子阅读 相伴成长



"向日葵亲子成长营"活动现场。

读书会正式开营。该项目是

本报讯 (记者 刘亚杰) 7月5日上午,开源社区"向 日葵亲子成长营"暑假公益

由市妇联主办、市家庭教育 研究会承办,活动已持续开 展四年。

当天上午,100多名孩子

和家长参加了开营仪式。在 活动现场,一名叫张祖瑜的 小朋友连续四年参加了读书 会,现在他已经成为所在小 区读书会的组织者。张祖瑜 说:"通过读《道德经》和 《三字经》这些传统经典,我 知道要帮妈妈做一些力所能 及的事。我喜欢读书, 所以 就号召我们小区的好朋友和 我一起读书。

市家庭教育研究会志愿 者王锋告诉记者,这个活动 从开始启动到现在, 每期都 会有100多名孩子和家长参 与,很多家长也参与到读书 会的志愿服务中。这虽然是 个小小的读书会, 更像是一 个大家庭,孩子在阅读和亲 情陪伴中幸福成长。



漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法 版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依 法追究法律责任。